

主办:中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府 荣昌区融媒体中心出版 网址:http://epaper.cqrc.org.cn/ 2023年9月

18

星期一

农历癸卯年八月初四

准印证号 (渝)2022526 免费赠阅

总第205期 第106期

今日4版

《校外培训行政处罚暂行办法》颁布 10月15日起施行

新华社消息 记者9月12日从教育部获悉,教育 部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》,将于2023 年10月15日起施行。

教育部校外教育培训监管司负责人表示,"双减"改 革实施两年以来,校外培训治理取得了阶段性成效,但 擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等问题 仍然不同程度存在,个别机构"卷款跑路"问题仍零星发 生,人民群众合法权益仍不时受到损害,迫切需要健全 校外培训法律制度,明确执法责任、执法权限、执法依据 等,提升校外培训执法规范化、法治化水平,让违法者付 出代价,让合规者受到保护,保障"双减"改革不断取得

外培训行政处罚的实施机关、管辖和适用对象,违法行 为和法律责任,处罚程序和执行,执法监督等作出规定。 办法明确,自然人、法人或者其他组织面向社会招 收3周岁以上学龄前儿童、中小学生,违法开展校外培 训,应当给予行政处罚的,适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级以上人民政府 校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施,分别对

线下、线上校外培训的管辖作出规定。 办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展 校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上 培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业 人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校

办法明确了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的 情形,列举了"转线上""转地下""换马甲"等3种隐形变 异行为及兜底条款,规定了警告直至10万元以下罚款 的法律责任。

办法还提出,对中小学在职教师擅自有偿开展学科 类培训的行为,依法从重处罚。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

市政协副主席谭家玲来荣督办重点提案

高洪波出席督办会并致辞

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙) 9月15日,市政协副主席谭家玲来荣昌,督 办市政协六届一次会议第0403号重点提

区委书记高洪波出席现场督办会并致 辞。会上,市政协委员、区政协主席赵天智作 为提案人介绍提案情况,并对提案办理情况表 示满意。市级有关部门负责人汇报提案办理 情况。在市政协六届一次会议召开期间,赵天 智向大会提交《关于进一步加大承接东部沿海 产业转移示范区建设的建议》提案,受到市委、

本报讯(融媒体中心

记者 谭兴旺 通讯员

先晓琴)树干空腐程度如

何?根系有多深?连日 来,我区对61株城市古树

名木进行"体检"复壮,确

保古树名木更好生存、绿

100年以上的、珍贵稀有的

树木,具有历史、文化、科

研价值和重要纪念意义。

根据荣昌第五次城市古树

名木和古树后备资源普查

信息,我区核定城市古树

名木61株,其中一级保护

古树22株、二级保护古树 39株,共计7科7属8种。

据、GPS定位、拍摄照片和

短视频等资料收集,"一树

一档"实施全面体检、"一树

一策"加强复壮修复、"一树

一核"组织验收核查。针

对部分古树存在的虫害、 空腐等情况,制定专门方

案,邀请专业公司进行除

虫等保护工作。同时,倡导

我区对所有城市古树

古树名木是指树龄在

市政府、市政协高度重视,将其作为市领导督 办的重点提案。

在总结讲话时, 谭家玲充分肯定委员提 案提得好、主协办单位提案办得好、荣昌经济 社会发展质量高。她指出,荣昌作为承接东 部产业转移示范区,牢记习近平总书记对重 庆的殷殷嘱托,全面落实市委"一号工程",吸 引了大批东部沿海地区优质企业落地生根、 开花结果,做到了以产聚人、以产兴业、以产 强城,形成了可推广可借鉴的荣昌故事、荣昌 案例、荣昌经验。特别是荣昌区四大班子团 结一心、真抓实干,干事创业氛围浓厚,让人 备受鼓舞。这次提案督办把会场办、纸上办 与现场办相结合,增强了实感,进一步凝聚了 发展共识,达到了预期目的。希望相关部门 继续强化招商机制迭代创新、示范效应总结 推广等工作,把提案办理满意度切实转化为 办理实效,推动承接东部沿海产业转移示范 区建设加快发展。

高洪波表示,荣昌将在市委、市政府坚强 领导和市政协大力支持下,按照"6666"工作思 路,持续优化"123456"营商环境,着力构建

"2335"现代制造业集群体系,建好承接东部沿 海产业转移示范区,勇当桥头堡排头兵,为新 重庆建设贡献荣昌力量。

会前,谭家玲走进位于荣昌高新区板桥园 的重庆锐德科技集团有限公司、重庆捷讯特精 密塑胶有限公司,了解两家企业从沿海地区转 移到荣昌的缘由、发展现状等。

市政协提案委副主任梁震、市政协经济委 专职副主任兰兰、市发展改革委副主任陈德 川、区政协副主席刘治中,以及市区两级有关 部门负责人参加活动。

本报讯(融媒体中心记 蒋坤红 通讯员 伍阳 区经济信息委传来消息, 2023年度荣昌区工业和信息 化重点实验室(简称"重点实验 室")申报和认定工作开启,符 合条件的企业须于10月13日 前提交申报。

根据认定要求,提请申报 的重点实验室,须依托具有行 业技术创新优势的企业(下称 "依托单位")进行建设和管理, 实行人财物相对独立的管理机 制。同时,还应具备以下基本

||三年度||区级重

点实验

依托单位必须具有独立法 人资格;有明确的建设发展规 划,研究方向符合全区产业技术 发展战略目标,有比较充足的科 研经费,管理制度健全,运行良 好;具备良好的实验场所(实验 室相对集中,面积原则上不低于 100平方米),拥有与研究方向相 匹配的科学研究试验设备、仪器 装备及配套设施等(其中仪器设 备原值一般不低于50万元);拥 有技术水平较高、组织能力较 强、在本研究领域具有一定知名 度的技术带头人,和一支研发能 力较强、年龄与知识结构较为合 理的研究开发团队;技术水平和 研发能力在本区或行业内领先, 取得过较高水平的新技术新产 品研发成果和较好的经济效益, 有培养高级研发人才的能力,具 备承担市级重大技术创新项目 的能力和条件;依托单位具有跟 踪相关领域新技术、支撑开发产 品领先技术的能力;依托单位对 重点实验室的研究成果具有较 强的转化及应用推广能力。

收集申请后,区经济信息 委将组织专家或委托第三方机 构对申报材料进行资料评审、 答辩评审及现场核查;择优确 定重点实验室认定建议名单向 社会公示、授牌,并协助入选企 业推动其重点实验室持续进行 研发成果转化和应用推广。

"荣昌自2020年起持续开展重点实验室评定活 动,已先后培育认定区级重点实验室17个、市级重点 实验室3个,对推动全区智能装备、生物医药等行业关 键核心技术攻关、行业创新能力提升等有重要推动作 用。"该委相关负责人介绍。



黄葛树古树群冠上"全国最美"头衔

全市仅两处上榜



广大市民增强保护古树名木的意识和热情, 共同参与监督,形成古树名木保护的合力。

> 本报讯(融媒体中心记者 张 雪 蒋 海粒)近日,由全国绿化委员会办公室指导、 新华网主办、国家林业和草原局产业发展规 划院承办的"双百"古树推选结果出炉。荣昌 黄葛树古树群、巫溪老鹰茶古树群代表重庆 入选全国100个最美古树群。

本次推选活动旨在充分展示宣传我国古

树名木丰富的历史文化内涵、自然绝美的奇 特景观以及各地古树名木保护典型做法,提 升社会公众的古树名木保护意识,促进人与 自然和谐共生。经过地方推荐、推选办初审、 公众投票、专家评审,推选出100株最美古 树、100个最美古树群。

荣昌黄葛树古树群位于昌元街道玉屏社

区,共有14株黄葛树,系明清衙役所栽,平均 树龄300年,分布面积约15亩。其中,一级保 护古树1株;二级保护古树11株;三级保护古 树2株。最高的一株树高26米、冠幅宽30 米、树干胸径3.2米。古树群树木茎粗壮、树 形奇特,悬根露爪、蜿蜒交错、古态昂然,是承 载着我区生态文化和历史记忆的"活化石"。

中国式现代化新征程前景光明

一条康庄大道,浓缩跨越百年的沧桑巨 变。100多年前,孙中山先生在《建国方略》中 描绘了一份中国现代化蓝图,有外国记者认为 这完全是一种"空想"。如今,铁路进青藏、公 路密成网、高峡出平湖、港口连五洋、产业门类 齐、"天和"驻太空、"祝融"探火星……中国高 质量发展的画卷远比百年前的设想壮阔。面 对当年的那份蓝图,习近平总书记感慨:"只有 我们中国共产党人实现了。"进入新时代,中国 式现代化更加气象万千、前景光明。

习近平总书记强调:"在新中国成立特别 是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过 十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们 党成功推进和拓展了中国式现代化。"回望过 往的奋斗路,眺望前方的奋进路,如何认识这 条实现强国建设、民族复兴的正确道路? 怎样

沿着这条道路继续披荆斩棘、砥砺前行? 近 日,由中央宣传部理论局组织编写的《中国式 现代化面对面》出版发行,以透彻的说理、平实 的文风和活泼的形式,深入浅出阐释中国式现 代化的中国特色、本质要求和重大原则,为读 者提供了一道丰盛的理论大餐。

理论只要彻底,就能说服人;理论一经掌握 群众,也会变成物质力量。从"思想之旗领航

向",回答如何理解习近平新时代中国特色社会 主义思想是全面推进强国建设、民族复兴的科 学指引;到"人间正道是沧桑",回答如何理解以 中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴;再 到"文脉国脉紧相连",回答如何理解全面建设 社会主义现代化国家必须推进文化自信自强 ……《中国式现代化面对面》围绕17个方面问 题,融汇理论和实践、联结历史与现实,对中国 式现代化进行了立体而生动、系统而鲜活的阐 释。这本书既回望历史又着眼当下,既立足中 国又放眼世界,兼具认识论和方法论,让理论有 味道、有血肉、有文采,有助于激发亿万人民沿 着中国式现代化道路奋勇前行。

(下转2版)

荣昌两家科技企业 孵化器获市级优秀

本报讯(融媒体中心记者 张 雪 慧)日前,市科技局公布2021—2022年度重庆科 技企业孵化器评估结果,17家被评为"优秀"、42家被评 为"良好"、15家被评为"合格"、25家被评为"不合格" 我区火炬云创科技企业孵化器(下称"火炬云创")和重 牧硅谷科技企业孵化器(下称"重牧硅谷")获得"优秀"

火炬云创为综合性孵化器,以科技研发、农牧科 技、智能制造、科技研发、数字经济等方向引育企业,通 过"选种、育种、移苗"形成从"创业苗圃一众创空间-孵化器一加速器"的孵化链条,建成集科技服务、知识 产权、金融创投等为一体的双创服务平台。

重牧硅谷是一家以畜牧兽医技术研究、畜牧设施 设备研发、制造等为主的专业型科技企业孵化器。依 托市畜牧科学院的技术与研发优势,以"科研院所一投 资公司一孵化器"的运营模式,采取政府政策引导、院 所技术支持、投资公司投融资支撑、孵化器企业化运 营,积极为孵化企业提供公共研发、第三方检测、成果 转化、创业融资与科技金融等服务。

区科技局相关负责人表示,各孵化器要以本次评 估为契机,进一步规范管理、优化服务、提升成效,大力 孵化培育高新技术企业和科技型企业,助力全市"双倍 增"行动计划。

本报地址:荣昌区昌州街道海棠大道80号

责任编辑:蒋海粒

照 排:邬至素

邮政编码:402460 本报热线:85264115 总编辑:胡高彬 副总编辑:薛晓霞 值班编委:刘建国 报刊部主任:张 菁